



春节一周,一名高三学生丢开手机、电脑安心去做义工

“与世隔绝”,让他学会静下心来思考

Q 春节七天长假,你是怎么过的?走亲访友还是在家做“宅”神?做一周义工、在工作岗位上迎接新生命诞生、带着父亲出国游……这些你我身边的普通人,他们的长假过得充实。

陆媛文/摄

胡志弘迎接一个新生命诞生

胡志弘 迎接新生命诞生

大年初一早上7点,无锡市妇幼保健院B9楼护士胡志弘像平时一样来到病房。交接班后,她给新出生的“马宝宝”洗澡,了解母婴情况。一名剖腹产的新产妇感到伤口疼痛,胡志弘上前安慰,告诉她减轻疼痛的方式,教她做产后操……

当了27年产科护士的她,每年春节都是在医院度过的。“今年春节我只上了三天班,已经幸福得不

得了!”胡志弘说,医护人员没有节假日的概念,这次年初二、初三连着休息两天,她和丈夫、儿子一起开车去杭州玩了两天。“儿子今年20岁了,去年他考上大学,我都没有时间陪他出去玩。因为工作忙,我至少有三四年没有去过外地了。”胡志弘对家人充满愧疚,“不过每天看着新生命诞生,我也觉得很幸福!”

陈念 “与世隔绝”做义工

不到17岁的陈念是江苏省宜兴中学的高三学生,面临高考冲刺,他却把春节的宝贵时间用来当义工。1月28日至2月4日,他来到宜兴大觉寺当义工:第一天,他和另外三个孩子被安排切萝卜,把满满两大盆腌萝卜切成了。身高1.9米的大个子弯了一下午腰,切完萝卜累得快站不直了。“那天晚上回到旅馆,我连澡都没洗,衣服也没脱,拉过被子往身上一盖就睡着

丁琳 带着老人出国游

大年夜,丁琳和丈夫陪着父亲坐上了前往泰国清迈的包机。“几年前母亲去世了,每年过年时我们回去陪父亲吃顿饭,但我们走了,他一个人在家很孤单。所以今年春节,我们决定带父亲出来旅游。”丁琳的父亲今年79岁了,腿脚还利索,老人对女儿的孝心曾一再拒绝,理由是旅游的费用一个人要八

千元,太贵了!可是丁琳认为“父亲年纪越来越大,趁着现在他能走能动,带他一起玩,一起开心。到清迈旅游天气暖和,老人感到舒服,行程也很轻松,不用爬山。”“我们现在所拥有的一切都是爸妈给的。为人子女,不要说没时间,平时多打打电话,放假就回家,不要爱的太晚,不要爱的太迟。”



舞狮迎来开门红

昨天开张第一天,“开门炮”少了

Q 2月7日是春节长假结束后的第一天,为了迎接新的一年,过去大多数企业、商家都会选择用燃放鞭炮来讨个好彩头,俗称“开门炮”。不过由于受到今年雾霾天气以及节俭过年、环保过节的口号影响,年初八燃放“开门炮”的商家少了很多,有商家用传统民俗表演舞狮庆开门,环保又喜庆。

胡娟娟

环卫工: 红色垃圾少不了

李师傅是滨湖区周新路的环卫保洁员,他告诉记者,过去的几年,春节后第一天上班,周新街上几百户商家几乎一半要放“开门炮”,燃放鞭炮后产生的残屑他要忙活大半天才能清理干净,“今年情况可大不一样,只是零零散散(有商家)放。”李师傅说。

“我们街道内有芦庄路和中南路两条商业街,每年过年的时候,燃放鞭炮后留下的红色垃圾都让工人们很是头疼。”南长区金星街道环卫所袁所长说,以往每年春节后上班第一天,这两条商业街上的环卫工都要不断清扫鞭炮纸屑,“这边刚扫完那边又有人放,要忙到中午才能休息。”她说,今年放“开门炮”的商家少了不少,像芦庄路今年放鞭炮的商家数量还不到去年的一半。

出租车驾驶员: 一路开过没几家店在放炮

林师傅是一名老出租车驾驶员了,他告诉记者,和往年相比,今年年初八街上的情况大不相同。“今天上午8点多的时候,正好一单生意从河埒口开到中山路,”林师傅说,河埒口和市中心都是商业密集区,前几年在节后第一天上班的时候,只要路过这两个地方,鞭炮声几乎不断。可是今年一路开过来,就没看到几家店在放鞭炮,都是零零星星的,地上也干净了不少。”林师傅说。

中山路附近一家餐馆今年就没放“开门炮”,“以前都要放的,图个喜气,今年不是说要环保吗,就给员工每人封了个开门红包。”



舞狮祈盼“开门红” 范凯洲 摄

民俗喜庆 选择舞狮队祈盼“开门红”

记者了解到,不放“开门炮”了,不少商家企业选择了其他方式祈盼“开门红”。

位于南长区五爱路上的江苏法舟律师事务所,往年都是放“开门炮”的,但今年他们请来舞狮队欢庆助兴。“其实在过年前就想着,今年不放鞭炮了,要换个方式庆祝。”事务主任范凯洲说,“年初五的时候,我突然想到,可以请舞狮队啊,这本来就是传统民俗表演项目。”随后,他立刻去找无锡的舞狮团队。

昨日上午,一黄一红两头舞狮来到事务所前,一番舞动引来了不少路人围观,“今年因为地铁施工场地有限,所以只请了舞狮队,明年我们还要请舞龙队,到时再请大家来欣赏。”范凯洲说,他们将会把这种喜庆又环保的庆祝方式延续下去。

浪漫2月,夜空“星象纷呈”

Q 昨日是正月初八,也称顺星节,传说诸星都会下界,是孩子们认星星的日子。而让人惊喜的是本月锡城的天空也将上演多场天空大戏,2月15日,市民如果早起就可看到明亮的金星缀在东南天空,仿佛在开启黎明;2月22日,市民则能看到土星和月亮基本重叠,上演“土星合月”的奇观。

惊喜 本月底夜空灿烂星象

近日,有微博热帖称,2月是年最浪漫的月份,先是大年初二,日落后45分钟左右,在西方低空,有一颗亮星闪烁光芒,仿佛月亮船上抛洒下来一枚宝石,这就是水星;2月15日正月十六,早起可看到

金星开启黎明;2月22日,土星悄然到“月姑娘”身旁起舞。

就微博上热传的最浪漫月份,昨日记者也采访了无锡天一中学天文社的指导老师沈老师,沈老师表示,这个2月锡城市民的确能看到不少美丽的天文现象,以金星为例,金星西大距时,比太阳早升起,日出前出现在东方低空,称作启明星;东大距时,比太阳晚升起,日落

后出现在西方低空,称作长庚星。而在2月15日前后,金星比太阳早升起,市民仰望星空就能看到金星在东南方低空发出耀眼的光芒,像灯塔一样预示着黎明的到来;而到了2月22日左右,市民又能看到“土星合月”的浪漫天文现象,其实只是月亮届时会运行到天秤座所在的天区,此时人从地球上看,月亮与土星在天球上的方位十分接近,最近时只有1°左右,出现浪漫的星月合舞现象。

建议

看金星要在日出前
看土星后半夜最佳

那市民怎样才能观测到这些浪漫的天文现象呢?对此,沈老师表示,2月份出现的这几个天象一般都只要用肉眼就能看到,如果市民要看金星的话,建议找一个东边视野开阔,没有遮挡的地方,并避开灯光等光污染源,因为是日出前,市民观测时要注意保暖;市民如果要观测“土星合月”的话,因为土星要等到午夜时分才会从东方升起,所以下半夜相对比较适合观测。如果后半夜爬不起来,市民也可以等清晨日出前,往西边看土星合月,同样也要注意保暖。

此外,市民如果有双筒望远镜的,在观看“土星合月”的时候,也可以顺带留意看看月球上方的环形山、月海,还能尝试找找古代传说中的月兔。

唐奕 沈新荣

就业

“阳光就业”行动 帮大学生创业就业

为鼓励和吸引大学生来锡就业创业,解决离校未就业高校毕业生的就业问题,从即日起,无锡将开展2014年大学生“阳光就业”行动。无锡人社局会专门编印大学生“阳光就业”服务手册,将无锡促进大学生就业创业政策、业务办事流程、就业创业服务活动以及各类服务载体,通过各类新闻媒介、赴外招聘推介活动、在锡高校大学生就业创业服务站、江苏省高校毕业生就业工作区域联盟等平台,宣传到来锡就业创业和本地户籍、本地院校的每一位大学生。

大学生“阳光就业”每一项活动安排将提前向社会公布活动时间、活动地点及活动内容,并设立专门的咨询电话和咨询人员,及时解答大学生的疑问。全年活动安排具体包括政策宣传、见习实训、培训指导、赴外招聘、创业服务等,形成有机的整体,为大学生提供全过程、全方位的就业创业服务,将成为无锡公共就业创业服务优质品牌。

详情可登录无锡市人力资源和社会保障网查询,网址:<http://rsj.chinawuxi.gov.cn/>。匡笠

天气

今天最低气温-1℃

昨天在大风大雨中市民迎来了2014年第一个工作日,冷飕飕的寒风冻得人直哆嗦,最低气温也降到了2℃左右,到了夜里局部地区还将出现雨夹雪或雪的天气。而根据无锡气象台预报,短期内冷空气势力依旧较强,锡城局部地区还将出现小雨夹雪或小雪,气温则将继续小幅下降,未来的最低气温也只有5℃左右,大家一定要注意及时加衣。

今明后三日天气

今天,阴到多云,-1~6℃
明天,多云到阴,0~4℃
后天,多云,-1~4℃

福彩



彩票兑奖有哪些规定?

“双色球”彩票兑奖当期有效。每期开奖次日起,兑奖期限为60天,逾期未兑奖者视为弃奖,弃奖奖金进入调节基金;中奖人须提交完整的兑奖彩票,因玷污、损坏等原因造成不能正确识别的,不能兑奖。一等奖中奖者,需持中奖彩票和本人有效身份证明,在兑奖期限内到省中心验证、登记和兑奖。按国家有关规定,单注奖金金额超过一万元者,须缴纳个人偶然所得税。

唐奕